借"农民工讨薪"名义索工程款

闵行区妥善处置一起恶意讨薪事件 教唆男子涉寻衅滋事罪被批捕

□法治报记者 季张颖

一起普通的工程款纠纷,却借着"农民工讨薪"名义,以拉横幅、打砸等非法手段纠集多人催讨,企图向各方施加压力,谋取私人经济利益。今年1月,闵行区颛桥镇发生了这样一起扰乱社会治安的恶意讨薪案件。

正逢年关,在严厉打击拖欠农 民工工资行为的同时,闵行区对此 类违法行为打出"组合拳"。记者 昨天从闵行区委政法委采访获悉, 目前,犯罪嫌疑人沈某因涉嫌寻衅 滋事罪已被闵行区人民检察院批准 逮捕。

"就是要把事情搞大 」"

今年1月16日上午8时许, 闵行区颛新大厦物业工作人员潘某 报警称,在颛新大厦内,有十余人 闹事,拉横幅讨薪,并使用锤子等 工具砸、撬配电房门。闵行公安分 局接报后,立即组织警力控制现 场。

"我们到达现场后,发现涉事的共有二三十人,大厦的门口拉着 横幅,大厦配电间的门锁被砸坏了,电闸也被故意拉断了。"闵行公安分局审理队民警葛警官告诉记者,事发后,警方将涉事的沈某、韩某等8人传唤至颛桥派出所。

后来,经调查取证,警方初步 证实,此次事件因颛新大厦拖欠犯 罪嫌疑人沈某所属的某消防公司工 程款,而该公司又拖欠韩某等人的 劳资费用,故沈某纠集韩某等人, 窜至颛新大厦拉起横幅索要工程 款。

"韩某等人到案后交代,事发前一天晚上,是沈某叫他们一起去颛新大厦要钱,据他们供述,'就是要把事情搞大一些'。"与此同时,葛警官在办案过程中还发现,要债的农民工们分工十分明确,组织性很强。"其中一波人负责拉横幅,韩某兄弟二人则用自己带的锤子等工具将大厦配电间门锁砸坏,另外又有人拉断电闸。"其间,颛新大厦的两名工作人员欲解横幅时,还被讨薪的人员殴打致伤。

政府部门介入搭建调 处平台

也就是在事发的同一时间,颛 桥镇政府接到投诉。根据维稳预 案,颛桥镇政府立即牵头综治、信 访、社保中心、属地派出所、城管 等多部门介入,依法启动联合整 冶。

"正处年关,我们对于农民工的合法权益是坚决维护的,但对于破坏公共秩序的行为也是坚决打击的。"对于事态的把控,颛桥镇尹副镇长态度很明确:城市公共安全是一切工作的重中之重。

就在当天下午,政府多部门搭建平台,引导涉事的企业和个人以合法途径解决工程纠纷。"在监督指导的过程中,我们发现,工程甲乙两方之间的合同问题其实很多,不仅仅是工程总量核算不一,对于工人数等细节问题均有争议。"颛桥镇综治办金副主任告诉记者,为此,政府部门又引导两方企业尽快通过第三方进行评估,将争议梳理清楚。"后期我们还将进行跟踪,确保农民工工资及时给付到位。"

昨天,闵行检察院传来消息, 犯罪嫌疑人沈某涉嫌寻衅滋事罪被 批准逮捕。承办检察官告诉记者, "从现有证据来看,沈某是一种借 故生非的行为,其有纠集、指使、 并殴打对方工作人员等多项行为, 且造成一定物损。"

行刑衔接,去年至今移 送7起

闵行区是工业大区,建筑工程 行业又历来是打击恶意欠薪的重点 行业,为此,闵行区近年来高度重 视,在欠薪案件的处置过程中,强 调属地维稳,部门各司其职,确保 不发生因欠薪造成恶劣影响的群体 性事件及极端个人事件。

"在夯实'行刑衔接'机制上,区人社局与区法院、检察院、公安分局以及司法局加强联动,今年至今已有7起涉嫌拒不支付劳动报酬罪案件依法移送区公安机关,形成了严厉打击恶意欠薪的高压态势。"闵行区委政法委维稳室相关负责人告诉记者,去年以来,闵行区劳动监察部门还对各类用人单位开展了专项检查,涉及农民工2万余人。"去年12月至今,我们通过日常监察,已对工资支付方面违规行为的41户单位予以了立案并责令限期整改,共为1569名劳动者追回被拖欠的各类工资1596万余元。"

"通过沈某这起借'农民工讨薪'名义索要工程款的恶意讨薪案件,我们希望传达一种声音:对于拒不支付劳动报酬的违法行为我们必然会依法打击,全力维护农民工的合法权益。但对于借农民工讨薪名义催讨债务的违法行为,我们同样会严厉打击。"闵行区委政法委副书记陶兴炜表示。



禁放烟花爆竹,咱来个创意绘画赛

□记者 陈颖婷

本报讯 2016年1月1日 实施《上海市烟花爆竹安全管理条例》以来,今年是上海立法禁止燃放烟花爆竹的第三年。为进一步鼓励移风易俗,倡导禁放烟花爆竹,2018年1月,徐家汇街道党工委、徐家汇街道党工委、徐家汇街道办事处、徐汇公安分局徐家汇派出所共同举办了2018年"徐家汇杯"烟花爆竹禁放创意绘画设计大赛,向徐家汇社区部分幼儿园、小学和初中的学生征集禁放主题绘画作品。

此次"徐家汇杯"烟花爆 竹禁放创意绘画设计大赛采取 线上征集的方式,自1月11日 在"璀璨徐家汇"官方微信平台发起后,经过两周征集,共收到来稿作品 517 幅,经专家初审,选取幼儿组 50 幅,小学组 60 幅,中学组 30 幅作品人围。1月30日在微信平台发起为期一周的网络投票。最终,本次大赛幼儿组、小学组、中学组三个组别共评选出特等奖3名,一等奖9名,二等奖15名,三等奖30名及优胜奖83

昨天,"徐家汇杯"烟花爆竹禁放创意绘画设计大赛颁奖仪式在徐家汇社区文化活动中心举行。徐汇中学高一学生顾沂峻代表徐家汇社区平安志愿者宣读了"禁燃"倡议书。

上海边防支队举行军事技能会操



□记 者 陈颖婷 通讯员 朱翔宇 刘 浩

本报讯 2月7日、8日,上海市公安边防支队举行军事技能会操,聚焦实战、磨砺打赢,掀起了冬季练兵新高潮。

当天的训练场 上,围绕队列、擒 敌拳术、警务技能 三个科目,官兵们 个个精神抖擞、人 人喊声震天,营造 了"比、学、赶、 帮、超"的良好氛 围。

武警春节期间安保工作部署到位

7000官兵跨年无休守护申城平安

□记者 陈颖婷 通讯员 冯来来 黄书聪

本报讯 随着万家灯火点亮春节,武警上海总队春节期间安保工作也已全部部署到位。记者昨天从武警上海总队了解到,节日期间,7000余名官兵担负固定目标执勤、春运执勤和节日期间系列节庆活动安全保卫任务,确保市民在平安祥和中欢度新春佳节。

春节期间,豫园将举办新春元 宵灯会,玉佛寺、龙华寺、静安寺 等寺庙将举行觐香祈福活动,出现 "大客流"可能性较大。为保证市 民安全,总队将动用 2000 余名官 兵,担负活动现场安保任务。

龙华寺是每年春节人流最为密集的场所之一。担负现场安保的机动一支队第一时间制定安保方案,预判10余种可能预发的情况,组织执勤官兵研判分析,并组织针对性方案演练。此外,总队还将预置机动兵力,前置应急班或应急小组,做好处置突发情况准备,确保重点区域万无一失。

年关临进,申城三大火车站返 乡客流高峰也持续高位。执勤官兵 着眼应对超大客流创新执勤模式, 合理部署安保力量,确保旅客平安 出行。

在虹桥火车站,官兵们手持扩音器、哨子等,引导旅客迅速通过检票口,车站秩序井然有序。带队干部席思荣介绍,他们对出入口、出发层、检票口及旅客休息区进行重点管控,集中力量把好出入口、检票口、电梯口"三口",并采取安检限流、分段截流、进出分流、

防止对流的"四流"措施,有效缓解了超大客流压力。

昨晚8时,记者在上海南站、徐家汇商圈等区域看到,担负社会面武装巡逻防控任务武警官兵来回穿梭巡逻。带队干部洪流告诉记者,春节期间,官兵将提高勤务等级,采用定点警戒与徒步巡逻相结合的方式,对人员密集、流动大的重点区域展开巡逻,确保社会面总体平稳。

同时,还将积极与巡警、防暴警和社区保安队伍密切配合,健全两警"一站式"预警协同机制,采取徒步、机动车等工具交叉巡逻,最大限度地把执勤兵力摆在街面、用在案件多发地区,加强日夜巡逻防控,防范和打击违法犯罪活动。

市防汛办要求防御"拜年潮"

□记者 季张颖

本报讯 2018年新春佳节即将到来,为确保防汛安全,为全市人民过一个欢乐、祥和的春节营造安全环境,市防汛指挥部办公室昨天向相关防汛部门和单位发出通知,要求切实做好春节期间防御"拜年潮"等工作。在春节期间加强巡查,确保万无一失。

市防汛办要求,高度重视防汛防潮工作,密切关注天气和潮位变化。春节期间正值天文大潮汛,如遇强冷空气过境,沿海、沿江潮位将会增水明显。各级防汛部门,特别是沿海、沿江、沿河各单位必须克服麻痹思想和侥幸心理,切实落实春节期间的防汛工作责任制,密切关注天气和潮位变化,做好节日期间的防潮防汛工作。

黄浦区要求做好 春节期间食安工作

□记者 夏天

本报讯 昨天,记者从黄浦区 获悉,近日该区召开了 2018 年食品安全暨无证无照食品经营治理工作会议。会议指出,黄浦作为本市中心城区核心区,要增强做好食品安全工作的紧迫感、责任感和使命感,要做好春节期间食品安全工作,成为本市食品安全品牌集聚地和品质标志地。

嘉定消防深入寺庙 开展消防安全检查

□记者 陈颖婷

本报讯 近日,嘉定区公安消防支队组成检查小组深入各寺庙开展消防安全专项检查,提前排查安全隐患,全力确保春节期间新年祈福的消防安全。

近年来,寺庙新年祈福活动期间,烧香、"孔明灯"等行为造成诸多安全和消防隐患,严重威胁广大人民群众生命财产和寺庙安全。

检查组实地检查了各寺庙倡议 书的落实情况,并对寺庙大堂、佛 殿内电气线路的铺设、用油、用 火、用电、用气情况及香烛安全使 用及寺庙内部防火巡查情况进行了 检查。

嘉定卫监加强节前 住宿场所安全检查

□记者 陈颖婷

本报讯 为进一步做好春节、 元宵假日期间嘉定区旅游安全防范 工作,日前,由嘉定区旅游局牵 头,区卫生计生委监督所、区消防 支队、治安支队、文化市场行政执 法大队、市场监管局(食药监)以 及相关街镇旅游管理部门等共同参 与,对嘉定新城地区部分大型连锁 经营性旅店开展了节前联合执法行 动。